

省会裕华法院首次举办“云端开放日”

“带领”学生体验别样“法治课堂”

河北法制报讯 (记者 张乔
实习生 封颖慧)5月27日,以“恰同学少年,当与法同行”为主题的石家庄市裕华区人民法院“云端开放日”如约与大家见面。法院小哥哥化身主播,以直播的形式“带领”石家庄市建华东路小学、石家庄外国语教育集团八年级、河北师范大学2019级民商法硕士全体同学及各界网友1.7万人参观法院、旁听庭审,共同体验了一场别样“法治课堂”。

直播中,讲解员首先“带领”同学们“云参观”了法院诉讼服务中心,耐心地向同学们介绍了诉讼服务中心的自助便民服务设施、智慧法院的信息化建设及京津冀跨域立案等创新举措,使同学们了解了法院诉讼服务中心的功能和设置,切实感受到“一站式”诉讼服务中心为当事人带来的便捷高效、

智慧精准的诉讼服务。

随后,同学们在线旁听了一起适用认罪认罚从宽制度审理的交通肇事罪案件的庭审。庭审结束后,主审法官冯丽娟结合案情,为同学们送上法官寄语,告诉同学们规则是法律划出的红线,遵守规则是每个公民的基本素养。希望同学们从小事做起,“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,争做遵纪守法的公民。

同学们纷纷表示,这次活动让他们感受到了法院的庄严,对法院、法庭有了更加全面的了解,也加深了对司法工作的理解,并在他们心中种下了一颗法治的种子,让他们与法同行、快乐成长。

近年来,裕华区法院一直致力于青少年普法教育,通过“走出去”+“请进来”的形式,不定期开



图为讲解员“带领”同学们“云参观”法院。封颖慧 摄

售卖假种子骗取12万元

在逃嫌犯栽在黄骅警方手里

河北法制报讯 (通讯员 张家胜 记者 陈兆扬)5月19日,黄骅市公安局民警经缜密侦查,在抓捕过程中,将潜逃半年多的犯罪嫌疑人刘某抓获归案。

2019年11月8日,受害人王某来到山东省东营市公安局报警称,4月份他在黄骅市刘某处购买了12.76万元的高粱种,种植后出现长势不好和大

量减产的情况,怀疑该种子为假种子。接案后,东营警方迅速立案侦查,但在抓捕过程中,嫌疑人刘某闻讯潜逃。东营警方随即将其上网追逃。

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,黄骅市公安局加大了对各类在逃人员的抓捕力度。5月17日,黄骅市公安局刑警大队办案民警经过缜密

侦查,得知网上在逃人员刘某可能于近期从外地潜逃回黄骅,随即展开调查布控。经过两天的摸排蹲守,民警最终发现了嫌疑人刘某的踪迹,于5月19日20时30分将其抓获归案。

到案后,犯罪嫌疑人刘某对作案事实供认不讳。目前,嫌疑人刘某已被移交至东营警方,案件正在进一步调查处理中。

中,外省籍男子黄某也从外地赶来参与其中。经过大量工作,民警很快掌握了这4名男子的活动轨迹。

5月中旬,该团伙在辖区某省级文物保护单位作案,但未挖到任何东西,后到物流公司准备将作案工具寄走的时候,被守候已久的民警抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人董某、刘某、李某、黄某对来冀州盗掘古墓葬的不法事实供认不讳。

目前,4名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

盗掘古墓未得手 四盗贼折戟冀州

河北法制报讯 (毕丽)近日,衡水市公安局冀州区分局在“湖城一号”严打整治行动中,通过多警联动、密切配合、缜密侦查,破获一起盗掘古墓葬案,抓获4名犯罪嫌疑人。

4月24日,冀州区公安分局刑侦民警在工作中获悉,有人

计划在该区挖掘古墓葬。针对这一线索,刑侦大队三中队民警立即展开调查。

通过细致摸排,民警发现石家庄人董某于4月26日持盗墓工具入住辖区某宾馆,并与两名冀州籍男子刘某、李某赴多个省级文物保护单位踩点,有很大的盗墓嫌疑。在此过程

中,外省籍男子黄某也从外地赶来参与其中。经过大量工作,民警很快掌握了这4名男子的活动轨迹。

5月中旬,该团伙在辖区某省级文物保护单位作案,但未挖到任何东西,后到物流公司准备将作案工具寄走的时候,被守候已久的民警抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人董某、

刘某、李某、黄某对来冀州盗掘古墓葬的不法事实供认不讳。

目前,4名犯罪嫌疑人已被

采取刑事强制措施,案件正在

进一步办理中。

男童被撞伤 辅警紧急送医

三轮车、一辆电动自行车同时发生了碰撞。

顾不得多想,巡逻组迅速驶向事故地点。就在这时,他们听到不远处传来的“砰”的一声,他们循声望去,发现在距离执勤点不足200米的矿山公园北门处,一辆轿车与一辆电动

三轮车撞倒,三轮车撞倒了行人,行人受伤倒地,电动自行车撞倒了行人,行人受伤倒地。

仅仅用了5分钟,陈海通就将伤者送到了华油总医院急诊室,为伤者医治争取了时间。

看到5岁男孩得到救治后,陈海通松了一口气,便匆匆返回了工作岗位。

于5月14日晚在一小区内将赵某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人赵某交代了其自今年3月开始,在QQ群先后对4名群友诈骗5000余元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被

刑事拘留。 河东 波澜

5月10日,该局接群众报警,称有人利用QQ群诈骗其3390元。民警立即展开侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人赵某,并

于5月14日晚在一小区内将赵某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人赵某交代了其自今年3月开始,在QQ群先后对4名群友诈骗5000余元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被

刑事拘留。 河东 波澜

5月10日,该局接群众报警,称有人利用QQ群诈骗其3390元。民警立即展开侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人赵某,并